

五通码头开启“春运”模式 台胞点赞返乡服务温馨又方便



厦门五通客运码头迎来众多台胞返乡。记者 陈翠仙 摄

晨报讯(记者 陈翠仙)这段时间,厦门五通客运码头人潮涌动,不少台胞拉着行囊,带着大陆的特产准备回台过年。

厦门五通客运码头充满了春节的喜庆氛围,走入出发大厅,喜庆的“福”字映入眼帘,一盏盏红灯笼传递着节日的喜气,准备回家的台胞们脸上洋溢着笑容。

来自彰化的张先生是从漳州赶到厦门乘坐厦金航线船舶,他指着鼓鼓囊囊的行囊告诉记者,今年他给家人带了不少特产,有核桃、大枣等干果,还有一些小零食。“小朋友刷视频的时候知道大陆这边的辣条,这次特地带了几包让他们尝尝鲜。”张先生笑着

说,他已经很久没有回台湾了,这次准备过完元宵再回来开工。

来自金门的李女士则是厦金航线的常客,最频繁的时候每星期都会往返厦门和金门。她春节打算到台北探亲,因此提前返乡。“到金门只要差不多半小时,十分方便。”李女士对厦金航线赞不绝口,她也希望能够让大陆游客搭乘厦金航线,欢迎大陆同胞到金门旅游。

据高崎边检站介绍,春运期间预计有640班船舶出入厦门五通客运码头,预计运送旅客超10万人次,同比增长22倍。其中,出境高峰期预计出现在农历腊月二十七、二十八,入境高峰期则在

正月初六到初八。

高崎边检站表示,将在旅客高峰期到来前开足人工查验通道,开满快捷通道,最大限度提升通关效率,缩短旅客候检时间。同时,加强通关查验组织保障,实时跟踪航班动态,依托自主研发的“同心·安心行”系统,及时发布流量安全提醒、强化现场通关提示指引,安排通晓闽南方言的执勤人员提供“乡音”“乡情”专属引导。此外,针对返乡过节的台胞大多带着老人小孩、行李较多等情况,该站还增派“同心桥”服务组民警进行引导帮扶,积极为有需要的旅客提供服务。

漳州台商投资区花式迎新春

晨报讯(记者 潘薇)为传承中华优秀传统文化,助力廉洁家风建设,1月27日,漳州台商投资区开展“浓墨书香迎新春 欢欢喜喜过大年”文化惠民主题活动,进一步丰富广大群众精神文化生活,营造了暖意融融、幸福祥和的节日氛围。

在花海公园二号,区三实小的文艺表演为活动拉开序幕,漳

州市美术家协会主席庄毓聪现场挥毫,也为送春联活动正式开笔,近五十位国家级、省级、市级的书画家和书法爱好者,挽袖执笔,挥毫落纸间,喜庆祝福之意随笔而出,只见一个个遒劲奔放的大字跃然纸上,一幅幅寓意祥瑞、充满浓浓年味的春联和“福”字新鲜出炉,满载着辞旧迎新的美好祝愿。现场共赠送楹联近2000副。“像

买的春联都是印刷的,千篇一律,今天现场拿到书法家写出来的春联可谓私人定制,很有感觉,非常喜欢,让我们感觉很温暖。”陈女士说,手写的春联更有年味儿。

值得一提的是,活动现场东美香脯糕制作技艺、龙裤国师传说、花家中医正骨独特疗法等非遗传文化展示和寒江雪艺术文化展吸引了众多群众积极参与。

会昌戏剧季圆满举办 剧作家赖声川家乡圆梦



优人神鼓带来的开幕演出。

晨报讯(记者 潘薇 陈成沛)日前,为期十天的会昌戏剧季在江西会昌戏剧小镇圆满结束。戏剧季期间上演包括《宝岛一村》专属版的第100场演出、台湾优人神鼓的户外大型公演《金刚心》、香港话剧团的《姊妹》等超两百场演出,以及涵盖赖声川大讲堂、中英文古宅读剧等近百场戏剧活动。

江西会昌是赖声川父亲的故乡。2015年起,赖声川及其团队每年都会带着作品来演出。

后来,赖声川以会昌的赖家老屋为起点,建立了会昌戏剧小镇,改造了四座功能不同的会昌剧场、实验剧场、园林剧场与排练厅,可以容纳国际化、多元化的演出。小镇内还拥有和声戏剧技术学院,为国内首度开创的专业剧场技术人才培养基地。如今赖声川梦圆家乡,他说:“希望来自各地的人们能在这里‘开个玩笑’,在戏剧和创意之中回归自我,也让好的文化创意生态在这里生根发芽。”

两岸宗亲共话血脉亲情

晨报讯(记者 陈翠仙)日前,厦门湖里区五缘文化交流促进会迎新座谈会会在湖里区举行,两岸宗亲共聚一堂,共话同胞血脉亲情,互送祝福,共谋发展。

作为厦门市首个以“八大涉台宗亲”为主体的对台交流民间社团组织,过去一年来,湖里区五缘文化交流促进会围绕宗旨和目标开展两岸交流活动,为两岸宗亲到湖里寻根谒祖、交流参访提供了很好的平台,接待宗亲谒祖参访600多人次,为海峡两岸宗亲交流互动和人员往来做出了应有的贡献。

五缘文化交流促进会会长钟建伟表示,未来促进会将进一步加强两岸宗亲青少年间的互动交流,推动两岸民俗文化交流与传承,进一步助力两岸融合与发展。

在场的特邀理事、台胞台商台青们畅所欲言,分享了他们在湖里区的真实感受,畅谈他们对未来两岸民间交流、融合发展的希望。特邀理事、台胞毛维林说:“每次参加完活动,我都会将获得的信息传递给社区的同胞、台湾的亲朋好友们,让他们感受到湖里区的发展前景。”

特邀理事、台青曹圣永认为,

两岸民间交流对促进融合发展十分重要,“希望未来促进会能更好地为两岸宗亲服务,以融合促两岸发展,以发展惠两岸民生”。

“感受到湖里区对台胞台企的支持,未来我们也将带动更多台湾的青年和宗亲来湖里区交流。”名誉会长、台商徐政佑表示。

湖里区委台港澳办主任方旭明表示,新的一年,湖里区将继续突出以通促融、以惠促融、以情促融,勇于探索海峡两岸融合发展新路,推动两岸宗亲同胞交流交往更频,融合发展更深、同胞之情更浓。

台商聚厦探讨科技助企发展

晨报讯(记者 潘薇)1月24日,由福建省产教融合促进会主办,厦门万久科技股份有限公司、厦门市台商协会转型升级科技委员会联合承办的产教融合与数字

化转型研讨会在厦门举办。

来自高校和企业的专家精英,围绕数字化转型、数字化场景应用、产教融合等进行分享和交流,加速产业链和创新链的深度

融合,助力厦门市先进制造业倍增计划的实施。研讨会为高校、企业发展产教融合及数字化转型搭建了重要的交流平台,加强了成员单位之间的联系与合作。

体育架起两岸“连心桥”

晨报讯(记者 赵艳红)1月27日,2024海峡两岸(厦门海沧)田径公开挑战赛在海沧成功举办,赛事以“体育大融合,两岸一家亲”为主题,吸引了众多田径爱好者参与,更有亚运会冠军、清华跳高才子王宇现场助阵。本次赛事亮点纷呈,在大众比赛中首创体坛名将挑战

赛及创新田径项目比赛;参赛选手年龄横跨10岁—82岁,彰显田径运动魅力;在田赛项目上,跳高男子高中组跳出了2.15米的高度,创下本次赛会纪录,精彩无限。本次赛事的成功举办,增进两岸体育交流,促进两岸融合发展,“一家亲”携手“心连心”。